Конспект открытого занятия по ПДД

«Волшебство светоотражателей»

для детей старшего дошкольного возраста с ЗПР

Конспект подготовила воспитатель: Крус Ю.А.

Цель: профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в темное время суток.

Задачи: расширять и систематизировать знания детей о безопасном поведении на дороге в темное время суток;

- закреплять понятие «фликер», «светоотражатель»;
- развивать умение находить светоотражающие элементы на одежде;
- показать значимость фликера в обеспечении безопасности пешеходов в темное время суток;
- воспитывать интерес к изучению ПДД, осознание необходимости использовать светоотражатели на одежде.

Оборудование: картинка зебра и переходы (наземный и подземный), зеленый круг (цвет светофора), картинка - играть на дороге нельзя, браслеты из бумаги, браслеты из светоотражающей ленты, светоотражающие брелки, фонарик,

Ход занятия:

Юлия Андреевна: Доброе утро, ребята! К нам сегодня пришел очень важный гость инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения — Наталья Николаевна. Ребята, поздороваемся с нашей гостьей!

Юлия Андреевна: Сегодня мы вместе поговорим о безопасности. Все мы живём в большом городе, где много улиц и много машин и вы все хорошо уже знаете, как правильно вести себя на улице. Давайте вспомним и расскажем Наталье Николаевне простые правила пешехода, которые нам известны:

— Где мы можем переходит улицу?

(Переходим улицу только по пешеходному переходу, надземному и подземному переходу) + показать картинку;

— На какой сигнал светофора мы переходи улицу?

(Переходить улицу только на зелёный сигнал светофора) + картинка зелёный цвет;

— Расскажите подробно куда вы должны посмотреть при переходе улицы?

(Чтобы перейти улицу, сначала посмотри налево, а потом – направо) + показ восп-ля;

— Где мы можем играть на улице?

(Играть можем только на детских площадках, в парках. Нельзя играть проезжей части!) + картинка перечеркнутая, что играть на дороге нельзя

Елена Валерьевна: Ребята, скажите, пожалуйста, какое же у нас сейчас время года? (осень) Какие признаки этого времени года вы можете назвать? (на улице идет дождь, образуются лужи, опадает листва, часто появляется туман, с наступлением первых заморозков, возможно образование ледяных накатов на дорогах, то есть появляется гололёд, световой день становится меньше, то есть темнеет на улице сейчас гораздо раньше). Все эти признаки, конечно, влияют на безопасность дорожного движения.

Юлия Андреевна: А как вы думаете, что помогает водителям видеть в темное время? (Они включают фары автомобиля, которые освещают путь).

Для того, чтобы быть заметнее для водителей в темное время суток, необходимо носить специальную одежду. На этой одежде есть специальные рисунки, которые ярко светятся в лучах автомобильных фар. Либо нужно наклеить или прикрепить светоотражающие элементы на верхнюю одежду. Это необходимо для безопасности.

Елена Валерьевна: Сейчас мы вам покажем, какие бывают светоотражатели. Подходите поближе (демонстрирует варианты светоотражающих элементов).

Для детей придумали: брелки- подвески, браслеты, термонаклейки, фликеры, они отражают свет автомобильных фар и защитят вас в темноте на улице. Как же они работают? Свет фар от них отражается и возвращается назад к водителю, и водители могут увидеть пешеходов издалека. Но пешеходы все равно должны быть внимательными.

Светоотражатели нужно использовать правильно. На одном пешеходе их должно быть несколько штук сразу, так заметнее. Сзади на рюкзаке или на сумке, на левой и правой руке, точнее на плече, вот здесь (показывает на себе, спереди на груди)

Юлия Андреевна: А сейчас давайте проведем небольшой эксперимент. На одной моей руке браслет из светоотражающей ленты, а на другой руке браслет из обычной бумаги. Мы проверим, какой браслет будет отражаться в темноте при попадании света. Пройдемте в спальню. (зашторить шторы) включить фонарик.

Направить луч света на браслеты. Результат: светится браслет из светоотражающей ленты, обычная цветная бумага не светится в темноте.

Юлия Андреевна: с помощью вот такого эксперимента, мы можем точно быть уверенными, что фликеры действительно помогают пешеходам стать заметнее на дорогах.

Елена Валерьевна: сейчас мы вместе постараемся изготовить для каждого из нас свою светоотражающую наклейку на одежду. У вас на столах лежат ножницы, карандаши и каждому из вас я сейчас раздам эту необычную бумагу и шаблоны. А прежде чем приступить работе, сделаем небольшую разминку для наших пальчиков.

«Дорожных правил очень много»

Дорожных правил очень много. («грозят» пальчиками) Раз - Внимание дорога! (загибают поочередно пальцы)

Два - сигналы светофора,

Три – смотри дорожный знак,

А четыре – «переход».

Правила все надо знать (хлопки руками)

И всегда их выполнять. (показывают «класс!» большим пальцем)

А для начала мы вспомним правила безопасности при работе с ножницами;

- Ножницы это острый инструмент и при неосторожном обращении они могут быть опасны;
- Не оставляйте ножницы в открытом виде;
- Не кладите ножницы на край стола;
- Не подносите ножницы близко к лицу, волосам, к товарищу.

Вы сейчас выберете любой шаблон, обведете его аккуратно карандашом, после этого мы аккуратно вырежем по контуру наш предмет. (дети изготавливают светоотражатели)

Елена Валерьевна: Теперь пройдемте в приемную группы. Аккуратно отсоединим нижнюю часть бумаги от верхней, таким же способом, как вы отсоединяете наклейку от бумаги и плотно клейкой стороной прижмем к рукаву куртки, разгладим ладошкой и сегодня вы все пойдете домой заметными из далека. Наклейку при желании можно легко убрать с одежды, но я вас призываю носить светоотражающие элементы на верхней одежде всегда!

Юлия Андреевна: Ребята, сегодня вы были очень внимательными на нашем занятии! Вы большие молодцы. Давайте будем соблюдать правила дорожного движения и рассказывать о них своим друзьям, родным. Так же хочу попросить, чтобы вы рассказали о фликере своим родителям. И никогда не нарушайте правила дорожного движения!









